

ОТЗЫВ

научного руководителя соискателя Сысы Елены Александровны
доцента, кандидата педагогических наук Е. К. Прохорец

В период подготовки диссертации Е.А. Сыса являлась соискателем при кафедре иностранных языков Энергетического института Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский политехнический университет» по специальности 13.00.02. Е.А. Сыса сдала кандидатские экзамены на «отлично» по истории и философии науки и по иностранному языку, «хорошо» по специальности 13.00.02.

С 2006 по август 2015 г. работала старшим преподавателем кафедры немецкого языка Института международного образования и языковой коммуникации Национального исследовательского Томского политехнического университета. С сентября 2015 г. работает старшим преподавателем кафедры иностранных языков Энергетического института Национального исследовательского Томского политехнического университета.

Научными и профессиональными интересами соискателя являются способы оптимизации процесса обучения иноязычному чтению с использованием стратегий, а также пути формирования самостоятельности студентов технического вуза. Е.А. Сыса регулярно повышала квалификацию, участвовала в научно-методических семинарах, провела анализ отечественной и зарубежной психолого-педагогической, научно-методической литературы по теме диссертационного исследования. Результаты исследования обсуждались на расширенных заседаниях кафедры немецкого языка Института международного образования и языковой коммуникации, кафедры иностранных языков Энергетического института Национального исследовательского Томского политехнического университета, научных семинарах аспирантов (2011 – 2016 гг.), и в виде докладов на международных научно-практических конференциях (Томск, 2008 – 2017гг.; Киев, Украина, 2013 г.).

Подготовленное к защите диссертационное исследование посвящено обучению иноязычному чтению с использованием стратегий на основе самостоятельной учебно-познавательной деятельности в техническом вузе. Е.А. Сыса самостоятельно провела анализ существующих способов развития умений в иноязычном чтении обучающихся, развития стратегиальной компетенции при обучении иноязычному чтению; анкетирование студентов и преподавателей Национального исследовательского Томского политехнического университета; разработала проект модели и методики обучения иноязычному чтению на основе самостоятельной учебно-познавательной деятельности в техническом вузе; разработала учебно-методические материалы; экспериментально проверила предложенную

методику; провела анализ, систематизацию, обобщение и осмысление результатов исследования.

В процессе работы над диссертационным исследованием Е.А. Сыса продемонстрировала умения научного анализа отечественных и зарубежных исследований по теме диссертации и в смежных областях науки, расширила свой кругозор как молодой ученый-исследователь и преподаватель-практик, осуществив большой объем работы по подготовке и проведению экспериментально-опытного обучения студентов на основе предложенной ею модели обучения иноязычному чтению с использованием стратегий.

В целом Е.А. Сыса можно охарактеризовать как творческого, неравнодушного преподавателя и исследователя с аналитическим складом ума. Целеустремленность, работоспособность и добросовестность в выполнении поставленных задач являются важными предпосылками для дальнейшего профессионального и научного роста соискателя.

Диссертационная работа Елены Александровны Сысы «Обучение иноязычному чтению с использованием стратегий на основе самостоятельной учебно-познавательной деятельности (технический вуз, немецкий язык)» является законченным научным исследованием, а ее автор – Сыса Елена Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки).

Научный руководитель:

28 сентября 2017 г.

Прохорец Елена Константиновна,
доцент кафедры иностранных языков
Института социально-гуманитарных технологий
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Томский политехнический университет»,
кандидат педагогических наук, доцент
Адрес: 634050, г. Томск, ул. Ленина, д.30
Телефон: 8(3822) 60-64-73
e-mail: lenpro@tpu.ru

Подпись верна.

Ольга Афанасьевна Ананьева
Ученый секретарь ФГАОУ ВО
«Национальный исследовательский
Томский политехнический университет»

